



全运会上,苏炳添能否突破9秒80是田径赛场的大看点。

## 第十四届全运会开幕式今晚在西安举行 “神仙打架”好戏不断 “巴黎时间”就此开始

奥运结束看全运!作为历史上唯一一届与奥运会同年举办的全运会,今晚,第十四届全国运动会将在陕西西安揭幕。本届全运会可谓看点十足:乒乓球、举重等“梦之队”将上演“神仙打架”的好戏;在东京奥运会结束后,各项目国家队的备战也将从这里正式起航,女篮、女足等奥运联合队将亮相赛场,“巴黎时间”就此开始;此外,诸多征战多年的老将即将走到职业生涯的终点,本届全运会,或许是他们传奇之路的“最后一舞”。

### 夺金难度不逊奥运 梦之队“内战”看点十足

东京奥运会圣火熄灭后不久,全运会圣火接棒点燃,作为四年一届的全国最高水平综合性体育赛事,50名东京奥运会冠军全部参赛。其中,多个传统优势项目将上演梦之队“内战”。

乒乓球项目的争夺难度大,马龙、樊振东、许昕、陈梦、孙颖莎等奥运冠军将“各自为战”,无论是团体还是个人,夺金难度都远远高于奥运会。女团方面,陈梦已经喊出带领山东队争夺金牌的口号,孙颖莎领衔的河北队将是最值得重视的对手。此外,在其他项目上,东京奥运会失金的刘诗雯与许昕将作为唯一一对奥运组合征战混双,“昕雯组合”表现如何将决定国乒巴黎奥运周期混双的备战计划。单打方面,除了国手间的对决,新人的涌现也是一大看点,随着老将年龄的增长,国乒在未来需要更多年轻人顶上来。

东京奥运会上,中国举重队在参加的8个项目比赛中夺得7金1银,仅丢掉了1枚金牌。本届全运会上,奥运选手将与国内众多高手一决雌雄。由于隔离等因素,奥运选手们的备战效果如何值得观察,这也就给了对手冲击的希望。其中,

在男子81公斤级比赛中,37岁的吕小军将面临“接班人”李大银的挑战,目前李大银保持着抓举世界纪录,吕小军将面临比东京奥运会更加严峻的挑战。此外,杨哲等未能参加东京奥运会的选手,也将争取用金牌弥补遗憾。

### 多支“奥运组合队”亮相 备战巴黎奥运各有目标

目前,距离巴黎奥运会还有3年的时间,为了缩短备战周期、提升备战质量,本届全运会上,多个项目将采取奥运组合队的形式参赛,尤其是大球项目中,除了中国女排之外,女足、女篮都将整体作战,虽然夺金难度不大,但除了成绩之外,她们仍有着自己的目标。

东京奥运会表现不佳的中国女足将在全运会期间由上海教头水庆霞带队征战。目前,关于水庆霞全运会后是否正式接过贾秀全教鞭仍无最终结论,因此,本届全运会上球队的表现如何将成为水庆霞的考核要素之一。据悉,中国女足奥运队如果拿到全运会金牌,将按照队员所在的省级足协分配奖牌,每个省份不得超过2枚金牌。此前在球员出现伤病的情况下,只能以同所属省份的球员替换受伤的球员。9月16日,女足奥运队将迎来首场比赛,

对手是东道主陕西队,水庆霞能否为球队带来积极的改变?备战巴黎周期,女足的精神面貌如何?这些问题,都将随着比赛的开始找到答案。

9月13日下午,第十四届全运会10米气步枪混合团体决赛结束,奥运冠军组合杨倩/杨皓然赢得冠军,这也是东京奥运首金得主杨倩在51天内拿到的第三冠。接下来,她还将参加女子10米气步枪个人和团体两项比赛。

其他项目中,苏炳添、吴志强、谢震业、唐兴强四名飞人将继续挑战4×100米接力的亚洲极限。东京奥运会取得突破的女子7人制橄榄球队也将在全运赛场整队亮相。中国泳军中,张雨霏、汪顺等奥运冠军将在接力项目上再次携手。频频亮相的奥运组合队也宣告了中国军团巴黎奥运备战周期正式开始。

### 全运赛场群星灿烂 谁将迎来“最后一舞”?

本届全运会上,谁会是赛场上最闪亮的星?

在盛产多金王的泳池中,张雨霏值得期待。东京奥运会上,张雨霏取得了2枚金牌2枚银牌,拿牌拿到手软的她本届全运会将参加女子50米自由泳、100米蝶泳、200米蝶泳、

200米自由泳以及4×200米自由泳接力、男女混合4×100米混合泳接力等项目,在绝对实力占优的情况下,张雨霏势必将在全运会的泳池留下又一段传奇。

飞人苏炳添无疑是田径赛场人气最高的运动员。东京奥运会上,苏炳添在半决赛跑出了9秒83的新亚洲纪录。全运会上,苏炳添能否突破9秒80,甚至冲击他认为的9秒77的亚洲极限是全运会田径赛场的大看点。

略有遗憾的是,32岁的苏炳添或许将迎来自己职业生涯的最后一届全运会。落花流水总无情,2021年的陕西将是诸多传奇老将的“最后一舞”。

2013年和2017年,马龙两夺全运会乒乓球男单冠军。在东京奥运会夺冠后,他已经实现了“双圈大满贯”。此前,33岁的马龙拒绝回应退役的问题。不过,在年龄逐渐增大的背景下,3年之后的马龙能否保持竞争力仍需观察。目前,马龙已经退出了男单项目的争夺,这次团体比赛或将是这位男乒一哥在全运赛场的完美落幕。

里约奥运会男单冠军、东京奥运会男单银牌获得者谌龙代表福建队征战羽毛球赛场。此前,谌龙已经确认,这将是自己最后一次征战全运赛场。作

乒乓球女团方面,陈梦已经喊出带领山东队争夺金牌的口号。



东京奥运会取得突破的女子7人制橄榄球队将在全运赛场整队亮相。图为淄博籍选手徐晓燕(右二)在东京奥运比赛中拼抢。

为全运会的“五朝元老”,谌龙在开幕式前已经率领福建队夺得男团金牌,但在职业生涯中,他却从未进入全运会单打四强,在最后的全运征途上,谌龙将迎来弥补遗憾的最后机会。

32岁的巩立姣、37岁的吕小军、35岁的庞伟,东京奥运会上,他们留下了令人惊艳的记忆。如今,在全运赛场,这些战功卓著的名将会画下职业生涯的句号吗?

据《济南时报》、新华社

## 记者村里那些“麻烦事儿”



江苏全运会、山东全运会、辽宁全运会……9月12日,大众日报淄博融媒体中心特派记者正式开启第四次全运会采访历程。疫情之下,陕西全运会会有些“与众不同”。这是新冠肺炎疫情暴发以来第一次全国大型赛事,而且随着北京冬奥会脚步越来越远,陕西全运会将成为一次赛事疫情防控实战模拟演练,而我们将是这一过程的践行者和见证者。

出发前一个月开始我们每天进行健康打卡,提前14天必

须完成2剂疫苗接种,到西安之前14天、7天、48小时分别进行一次核酸检测,加上绿色健康码,必须以上疫情防控措施都做到位,我们才能顺利进入陕西全运会媒体记者村。按照疫情防控要求,媒体记者村是完全封闭区域,所有进村人员入村之后,就进入了一个相对封闭的空间,只能在赛场与全运村之间乘坐组委会安排的班车进行活动。参与本届全运会报道的1500名记者入住媒体记者村后,除了入村和离村当天接受核酸检测外,住村期间还需要每48小时进行一次核酸检测,一旦超时便无法入村。

因为疫情,本届全运会多了一些“繁文缛节”,但也有更多温馨和温情。



全运会媒体记者村的核酸采样点

为了保证安全,陕西全运会组委会增加了一项特殊规定——同一代表团媒体以及工作人员必须搭乘同一趟班机抵

达西安。这些繁琐的规定一度让人不理解,但到了西安,这些前置的防疫措施确实给接下来的入村和采访提供了便捷、安

全和顺畅的通道。从济南机场出发开始,机场便给全运会注册人员设置了全运会的专用值机柜台以及安检通道,并统一托运行李;到了西安,机场设置单独的行李提取点以及绿色通道,从出机舱到入住媒体记者村实现点对点的封闭运载,最大程度保证了采访团旅途防疫安全。为了节约大家的时间,媒体记者村里有多个地点可以进行核酸检测。

大众日报淄博融媒体中心特派记者 尹珂



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容